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Manifestazione d’interesse rivolta agli Istituti Tecnologici Superiori (ITS Academy) 

[bookmark: _Hlk183769730]Sviluppo Lavoro Italia (di seguito SLI) è designato quale soggetto in house del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali (di seguito MLPS), specializzato nella progettazione ed attuazione di interventi in materia di politiche del lavoro e da questi incaricato alla realizzazione del Programma Operativo “Giovani, Donne e Lavoro” Priorità 4 (Decreto direttoriale del MLPS n. 237 del 26/07/2024).
In linea  con la Priorità 4 del Programma Nazionale “Giovani, Donne e Lavoro FSE+ 2021-2027”, e in coerenza e sinergia con le competenze istituzionali e le linee programmatiche delle Regioni, SLI intende realizzare gli obiettivi inclusi nel Piano di interventi 2024-2027 nell’ambito dei progetti “Servizi per le transizioni”, “Apprendimento in modalità duale” e “Strumenti e interventi per la riduzione del mismatch” rivolti alla filiera, istruzione, formazione e lavoro con interventi metodologici innovativi volti a supportare le istituzioni (scuole, CFP, CPIA, ITS Academy, Università e AFAM), rafforzando le connessioni tra i diversi attori nell’evoluzione dei servizi per l’occupabilità e nell’organica partecipazione alla rete dei servizi per il lavoro.
[bookmark: _Hlk185244746]In particolare, “Servizi per le transizioni” intende facilitare la messa a sistema di una rete di servizi di orientamento e accompagnamento alla carriera professionale per costruire e potenziare partnership stabili all’interno del sistema istruzione-formazione-lavoro. “Apprendimento in modalità duale” intende valorizzare e rendere strutturale l’apprendimento in modalità duale nelle sue diverse forme (apprendistato duale, PCTO, tirocini, alternanza simulata e rafforzata) al fine di rendere sempre più sinergici i sistemi d’istruzione e formazione con il mercato del lavoro. “Strumenti e interventi per la riduzione del mismatch” intende promuovere la conoscenza del mercato del lavoro e dei settori emergenti e/o attrattivi con maggiori opportunità occupazionali.
SLI è dunque in grado di attivare sinergie tra i sistemi indicati, con l’obiettivo finale di favorire l’occupazione dei giovani, accorciando i tempi di ingresso nel mercato del lavoro e accrescendo la loro occupabilità.
Gli ITS Academy interessati potranno usufruire di: 
· Sviluppo dei servizi di orientamento e accompagnamento alla carriera professionale;
· Co-progettazione e sperimentazione un sistema di orientamento integrato che accompagni il passaggio dalla formazione al mondo del lavoro;
· Analisi degli sbocchi occupazionali dei diplomati ITS nel mondo del lavoro, attraverso strumenti di Business Intelligence;
· Formazione e aggiornamento dei docenti impegnati in attività di orientamento, oltre la partecipazione a comunità professionali dedicate;
· Co-progettazione e realizzazione di percorsi formativi per lo sviluppo delle competenze trasversali e STEM, oltre che su tematiche relative alla diversità e all’inclusione;
· Diffusione e promozione del Sistema ITS attraverso la formazione / aggiornamento dei docenti delle istituzioni scolastiche;
· [bookmark: _Hlk185244624]Informazione e formazione sui settori economici, le professioni e le competenze richieste dal mercato del lavoro, anche con il supporto di strumenti di business intelligence.
Gli ITS Academy anche in rete tra di loro e con altri soggetti del territorio potranno beneficiare, inoltre, di:
· Formazione e qualificazione dei tutor formativi e aziendali sulle tematiche dell’apprendimento in modalità duale nel sistema ITS;
· Assistenza per il rafforzamento delle reti territoriali e delle connessioni fra i soggetti del sistema ITS e del mercato del lavoro;
· Assistenza per l’avvio, sviluppo e consolidamento dei percorsi di apprendistato di III Livello;
· Partecipazione a comunità professionali dedicate alle tematiche dell’apprendimento in modalità duale;
· Informazione e formazione sui settori economici, le professioni e le competenze richieste dal mercato del lavoro, anche con il supporto di strumenti di business intelligence.
Gli ITS Academy possono manifestare il loro interesse scrivendo, entro il 31 marzo 2025, al seguente indirizzo e-mail: serviziperletransizioni@sviluppolavoroitalia.it. Successivamente, saranno contattate da SLI per la definizione degli ambiti di specifico interesse. 
Le attività sopra descritte saranno svolte fino al 31 dicembre 2027. Al fine del buon esito delle attività progettuali, SLI potrà prevedere successive finestre temporali per raccogliere ulteriori adesioni.
L’adesione non comporta oneri finanziari a carico degli ITS Academy partecipanti e il contributo di SLI si sostanzia nello svolgimento delle attività sopra indicate. 
Il responsabile del procedimento amministrativo è il responsabile del progetto Servizi per le Transizioni.
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